

Торжеская ГАЗЕТА

№ 190 (18675)
Среда, 23 ноября 2005г.



СЕССИЯ ГОРСОВЕТА

Завтра проводится очередная сессия городского Совета народных депутатов.

Центральной темой станет на этот раз бюджет. Депутаты рассмотрят в первом чтении основные показатели бюджета 2006 года, обсудят положения о бюджетном процессе и резервном фонде, внесут изменения в программу капитального строительства текущего года и соответствующие расходные

статьи. Не менее важным вопросом будет размер тарифов на услуги ЖКХ. Кроме того, депутаты в ходе сессии должны определить статус специализированных домов гостиничного типа (общежитий) и порядок управления многоквартирными жилыми домами с муниципальной формой собственности.

К МАТЕРЯМ — С УВАЖЕНИЕМ

Город готовится торжественно отметить День матери.

Как сообщили в управлении социальной защиты населения, на предприятия для женщин-матерей уже разосланы приглашения на большую праздничную концерт. Он состоится в пятницу в 14 часов во Дворце культуры имени Ярославского.

Особое внимание в Ленинске-Кузнецком будет

уделено тринадцати матерям-героиням; 50 матерям, награжденным орденами "Материнская слава"; 137 женщинам, имеющим такие же медали, и 102 малообеспеченным семьям, в которых мамы воспитывают четырех и более детей. Всем этим матерям будет вручено персональное праздничное поздравление главы города В.К. Ермакова.

КУЗБАСС — БЮДЖЕТНИКАМ

Повышение зарплат ожидает бюджетников Кузбасса в следующем году.

Их жалование будет увеличено на 20%. Об этом заявил губернатор области А.Г.Тулеев, выступая в минувшую пятницу на сессии областного Совета народных депутатов с бюджетным посланием. Он отметил, что регион пойдет на это, несмотря на неблагоприятную ситуацию на угольном рынке и падение цен на продукцию металлургов. Зарплата бюджетникам увеличится на 10% с 1 мая, и еще на 10% — с октября 2006 года.

Кроме того, сообщил он, с января будущего года уч-

реждаем ежегодные премии: для 100 лучших учителей Кузбасса — по 50 тысяч рублей каждому. Будем поощрять тех педагогов, которые активно внедряют методики сохранения здоровья учеников: премии по 10 тысяч рублей лучшим педагогам 10 школ области. Также с января 2006 года принято решение для одаренных, талантливых детей от 12 до 18 лет учредить Губернаторскую премию «Достижения юных» 100 кузбасским школьникам — по 10 тысяч рублей.

СОБЛЮДАТЬ ПРАВИЛА

С приближением новогодних праздников значительно увеличивается продажа пиротехнических изделий, вместе с этим возникает необходимость безопасности людей при их применении.

Вопросы соблюдения правил реализации, использования пиротехнических изделий и требований антитеррористической безопасности были темой совещания, которое провели начальник департамента административных органов администрации области В.Н.Князев и начальник департамента потребительского рынка и лицензирования администрации Е.И.Мазанько.

Отделам торговли городов и районов дано поручение определить специальные места продажи пиротехнических изделий.

При их реализации обязательным должно быть наличие сертификатов соответствия, инструкций по применению, маркировки, сроков годности, соблюдение возрастных ограничений при продаже и т.д.

Органам внутренних дел совместно с работниками государственного пожарного надзора поручено проверить места реализации пиротехнических изделий на соответствие условий хранения и продажи этого товара требованиям противопожарной безопасности.

Служба новостей.

КОЛЛЕГИЯ администрации города рассмотрела ход сбора платы за предоставленные населению Ленинска-Кузнецкого жилищно-коммунальные услуги.

Для всестороннего обсуждения вопроса на заседание пригласили руководителей крупных промышленных предприятий, муниципальных управлений, организаций и учреждений города. С информацией о дисциплинированности жильцов выступила главный экономист МП "УЕЗ ЖКУ г. Ленинска-Кузнецкого" О.А. Михайлова. Оказалось, что наша финансовая дисциплина явно не на высоте, поскольку на начало ноября горожане задолжали коммунальщикам около 67,5 млн. руб. Сумма достаточно внушительная, если учесть, что более трети проживающих пользуются у нас льготами, а 9 тысяч семей оформили жилищные субсидии. В результате начислено за десять месяцев почти 220 млн. руб., однако оплачено всего лишь 205 млн. При этом рост задолженности по отношению к январю текущего года составил 26 %, что заставляет коммунальщиков бить тревогу.

И долги, как отмечается, накоплены немалые. 703 семьи не заплатили в РЭУ за услуги по 20 тыс. руб., еще 260 — по 30 тысяч, а 35 самых "отличившихся" имеют задолженность по 50 тыс. руб. и более на общую сумму 2,2 млн. руб. Вот и приходится направлять иски в суд о принудительном взыскании долга. Всего их подано уже 8348, в том числе за десять месяцев года — 2691. Взыскано, таким образом, с нерадивых жильцов более 40 млн. руб., с начала года — 15 млн. Крайней мерой становятся иски на предмет выселения из занимаемых квартир, их подано в суд 23. Кроме того, ежемесячно заседают ко-

КВАРТПЛАТА: НЕ КОПИТЬ ДОЛГИ

миссии по работе с должниками, через которые прошли более тысячи человек. После такой профилактики долги погашаются полностью или частично.

В августе прошлого года было принято постановление администрации города о дополнительных мерах по сбору платежей, в котором руководителям предприятий

С заседания коллегии

рекомендовали провести в коллективах разъяснительную работу и рассмотреть возможность удержания квартплаты через бухгалтерии. По данным УЕЗ ЖКУ, до сих пор отказываются сотрудничать с коммунальщиками таким образом шахты имени Кирова и "Комсомолец", "Красноярская" и "Егозовская", УПиР, "Горгаз", центр телекоммуникаций. В то же время 53 предприятия и организации представили списки своих трудящихся для предметной работы. Несмотря на это, возросла задолженность за ЖКУ работников ПТУ и "Сиб-Дамель-Новомага", шахт "Октябрьская" и "Костромовская", завода "Красный Октябрь", ООО "Злаки". Большие долги имеют труженики завода "Кузбасс-элемент", НКЦОЗШ, шахт "Заречная" и имени 7 Ноября.

На этом фоне есть и положительные примеры. Так, ежемесячно оплачивают текущие платежи и гасят часть просроченной задолженности работники горбольница № 1, управления образования,

здравоохранения, культуры, что внушает оптимизм и вселяет надежду на дальнейшее плодотворное сотрудничество в интересах всего города.

— Не забывайте о проблемах ЖКХ! Мы здесь делаем общее дело, — подчеркнул, обращаясь к руководителям, глава города В.К. Ермаков. — Посмотрите, какие подвижки по оплате услуг у бюджетников. Надо всем предприятиям взять с них пример. Иначе придется вспомнить о подзабытом шефстве... Муниципалитет сегодня свои обязательства выполняет: налажено финансирование, в ЖКХ нет долгов по зарплате, возмещаются затраты по льготам и субсидиям. Но нужна и ваша забота, заинтересованность в оплате работниками услуг коммунальщиков, чтобы в квартирах всегда были тепло, вода и свет. Что тут объяснять? Эффективность труда от этого напрямую зависит. Вот и проявите сознательность, помогите УЕЗу в нашем общем деле.

В ходе коллегии были заслушаны отчеты ряда руководителей, отвечающих за постановку этой работы на предприятиях и в организациях. Одни отчитались быстро и четко, а другим пришлось искать оправдание собственному равнодушию. Но такой серьезный и принципиальный разговор, думается, пошел всем только на пользу. Тем более что впрямь решено заключать официальные соглашения между УЕЗ ЖКУ и предприятиями о контроле за внесением трудящимися квартплаты. Ведь главное здесь — вовремя рассчитываться, не копить долги.

Е. АЛЕКСЕЕВ.

РАСХОДЫ БЮДЖЕТА

Сведения о направлении денежных средств из городского бюджета с 14 по 18 ноября (в тыс. руб.):

управлению образования — 1866 (на зарплату — 1420, на питание — 400, на оплату услуг связи — 20, на проведение спортивных мероприятий — 16, на расходы по текущему содержанию учреждений — 10);

СДЮШОР — 49,9 (на оплату услуг связи — 5, для расчетов за электроэнергию — 26, на организацию и проведение спортивных мероприятий — 18,9);

управлению здравоохранения — 769,1 (на зарплату — 284, на бензин — 140, на питание — 39, на отпускные — 57, на медикаменты — 20, на выплату стипендий учащимся медучилища — 61, на расходы по текущему содержанию учреждений — 52, для расчетов с донора-

ми — 20, на оплату автоуслуг — 2,9, на оплату услуг связи — 20, для расчетов за электроэнергию — 73,2);

психобольнице — 318 (на зарплату — 203, на питание, медикаменты — 75, для расчетов за электроэнергию — 40);

управлению культуры — 507,5 (на выплату стипендий одаренным детям — 3, на приобретение оборудования — 127,5, на закупку выставок — 2, на капитальный ремонт ДК им. Ленина — 295, для расчетов за электроэнергию — 70, на оплату услуг связи — 10);

управлению физкультуры и спорта — 78 (на бензин — 10, на оплату услуг связи — 3, для расчетов за электроэнергию — 25, на проведение

спортивных мероприятий — 10, на выплату стипендий одаренным детям — 3, на расходы по текущему содержанию учреждений — 27);

управлению соцзащиты — 885,9 (на зарплату — 522, на отпускные — 230, на выплату материальной помощи инвалидам и малоимущим гражданам — 12,5, на питание — 22, на медикаменты — 5, на бензин — 25, для расчетов за электроэнергию — 28,4, на оплату услуг связи — 10, на расходы — 23, на оплату автоуслуг — 8);

ТУ пос. Никитинского — 42,5 (на зарплату — 23, на питание — 2, для расчетов за электроэнергию — 15, на закупку овощей — 2,5);

ОПОП — 42 (на зарплату);

УВД — 150 (на бензин);
управлению ГОиЧС — 12,4 (на оплату услуг связи — 10, для расчетов за электроэнергию — 2,4);

КУМИ — 100 (на зарплату — 90, на расходы — 10);

социальному центру молодежи — 65,1 (на зарплату — 53,5, на коммунальные услуги — 1,6, на проведение мероприятий — 8, на расходы — 2);

молодежной бирже труда — 19 (на зарплату — 18,5, на расходы 0,5);

МП "УКС" — 440 (за выполненные работы по капитальному ремонту и строительству социально значимых объектов города);

МП "УЕЗ ЖКУ" — 450 (расходы на содержание жилья).

С. ПАВЛОВА.
Руководитель
финансового отдела.

ИЗ ВЕТХОГО ЖИЛЬЯ

О новых особенностях при переселении граждан из подработанного жилья

С 2002 года в рамках программы по реструктуризации угольной промышленности администрации города ведется переселение граждан из ветхого подработанного ликвидируемыми шахтами жилья.

В 2005 году, в связи с изменением федерального законодательства, изменился порядок оказания гражданам содействия в приобретении жилья взамен ставшего непригодным для проживания в результате ведения горных работ. Правительством РФ были утверждены правила, в которых очень подробно регламентировано использование федеральных средств, поступающих на эти цели.

О новых особенностях при переселении граждан из подработанного жилья комментарию заместителя начальника управления архитектуры и градостроительства В. Зубаревой и ведущего специалиста юридического отдела администрации города А. Доровенко.

По новым правилам администрация города не участвует в качестве плательщика в сделке по покупке жилья, как это было ранее. Переселяемые граждане осуществляют поиск жилого помещения самостоятельно, заключают с продавцом договор купли-продажи и после его государственной регистрации представляют документы для оплаты в администрацию города. Оплата производится на счет продавца на основании документов на приобретенную квартиру в рамках отпущенных на эти цели средств из федерального бюджета.

С введением новых правил исчез фактор обезличенности финансирования программы. Теперь, исходя из суммы, перечисленной из федерального бюджета на счет администрации города и утвержденной средней рыночной стоимости жилья по Кемеровской области, формируется и согласовывается с Федеральным агентством по энергетике список граждан, переселяемых в текущий период. На каждую включенную в список семью администрацией города рассчитывается субсидия, размер которой остается неизменным до приобретения жилья.

Иными словами, в активном и скорейшем поиске приемлемого варианта переселения заинтересован прежде всего гражданин, так как с момента включения его в список, независимо от удорожания жилья на вторичном рынке города, сумма, которую администрация может оплатить за счет федеральных средств за приобретаемую им квартиру, будет неизменной. Кроме того, согласно действующему законодательству, не использованные до конца года средства федерального бюджета подлежат возврату, и тогда перспектива переселения гражданина, по чьей нерасторопности это произойдет, передвигается на неопределенное время, а вероятно (если это не будет учтено на федеральном уровне), и вообще невозможно. Это ответ на вопрос некоторых граждан, неудовлетворенных сжатыми сроками, устанавливаемыми администрацией на поиск жилья.

Вызывает также много вопросов и очередность переселения. В связи с чем, комиссией по управлению субвенциями, предоставляемыми на реализацию программ местного развития и обеспечения занятости шахтерских городов и поселков, администрации города утвержден порядок переселения граждан из ветхого подработанного ликвидируемыми шахтами жилья, согласно которому регулируются отдельные моменты, с которыми наиболее часто сталкивается администрация города в процессе работы, не получившие отражения на федеральном уровне.

Так, не включаются в списки на переселение лица, которые приобрели ветхое подработанное жилье после утверждения проектов ликвидации шахт, так как им указанные предприятия вред не причинили. Вопрос об их включении при условии наличия средств может быть рассмотрен после переселения всех состоящих в списке граждан.

Изменение состава семьи при регистрации в ветхом жилье одного из супругов и несовершеннолетних детей не влияет на очередность. В случае же регистрации других родственников или иных лиц вопрос о переселении такой семьи будет рассматриваться не ранее чем через год после внесения изменений в список граждан, подлежащих переселению.

Возможна также ситуация, когда дом не был признан ветхим на момент закрытия шахты, но в настоящее время его состояние ухудшилось. В случае признания такого жилья непригодным для проживания, администрация города будет не реже одного раза в год согласовывать с Федеральным агентством по энергетике внесение таких домов в список рекомендуемых к сносу, однако работа по переселению граждан, проживающих в таких домах (за исключением аварийных), будет проводиться после переобследования граждан, включенных в списки на момент принятия решения о ликвидации шахты.

Нетрудно догадаться, что таким образом администрация города пытается защитить интересы тех, кто длительное время проживает в ветхих подработанных домах.

При решении вопроса очередности, при равных условиях на переселение преимуществом пользуются:

- дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей;
- граждане, страдающие тяжелой формой хронических заболеваний, список которых утвержден на федеральном уровне;
- инвалиды труда ликвидируемых шахт;
- граждане, имеющие детей-инвалидов детства;
- инвалиды и участники Великой Отечественной войны и приравненные к ним граждане;
- пенсионеры ликвидируемых шахт;
- граждане, проживающие удаленно от жилой застройки и объектов социнфраструктуры;
- граждане, длительное время проживающие в подработанном ветхом жилье.

Но прежде всего при переселении, конечно же, учитывается степень влияния подработки на состояние дома. И здесь администрация руководствуется заключением специалистов, Сибирского филиала Федерального государственного унитарного предприятия "Государственный научно-исследовательский институт горной геомеханики и маркшейдерского дела", Межотраслевой научный центр ВНИИ.

Определена и категория граждан, подлежащих переселению в последнюю очередь: к ней отнесены граждане, фактически не проживающие в ветхих подработанных домах, имеющие другое жилье или намеренно ухудшившие свои жилищные условия путем отчуждения пригодного для проживания жилого помещения и переселения в ветхое подработанное жилье.

В заключение следует отметить, что при включении граждан в список переселяемых в текущем периоде, проблемы каждой семьи рассматриваются индивидуально, учитываются все положительные и отрицательные моменты, влияющие на очередность. Часто на приеме граждане рассказывают о невыносимых условиях жизни в ветхих домах. Администрация города с пониманием и сочувствием относится к их словам, однако сложная ситуация характерна для всех семей, чьи дома оказались в зоне влияния горных работ. Не вправе отдавать кому-либо предпочтение, администрация руководствуется действующим законодательством и Положениями, регламентирующими решение данного вопроса.

Указом Президента Российской Федерации от 30.01.1998 № 120 учрежден праздник - День матери, который ежегодно отмечается в последнее воскресенье ноября. Проведение этого праздника является данью глубокого уважения к женщине-матери, хранительнице мира и согласия в семье и обществе.

Нет на свете ничего сильнее и надежнее, чем материнская любовь. Своей мудростью и терпением мать дает возможность стать уверенней в жизни, духовно богаче и счастливее. Мать - это жизнь!

Нелегкий труд быть женщиной-матерью. Забота о детях, их воспитание в любой здоровой семье естественны, и счастье тому, кого добрые материнские руки и ласковые слова поддерживают не только в детстве, но и на протяжении всего жизненного пути. В семьях, в которых высок авторитет матери, как правило, царит мир и взаимопонимание.

В нашем городе 13 матерей имеют награду "Мать-героиня" (воспитавшие 10 детей), 50 матерей награждены орденом "Материнская слава" I и II степеней (7-8 детей), 137 матерей - медалью "Материнская слава" (5-6 детей).

В управлении социальной защиты населения по состоянию на 15.11.2005г. числится 480 многодетных семей, из них воспитывают: 3 детей - 377 семей; 4 детей - 67 семей; 5 детей - 23 семьи; 6 детей - 7 семей; 7 детей - 4 семьи; 8 детей - 1 семья; 9 детей - нет; 10 детей - 1 семья.

К сожалению, меры социальной поддержки семей с детьми явно недостаточны для поддержания высокого авторитета звания многодетной матери.

Рождаемость - один из показателей благополучия общества. В нашем городе по состоянию на 17 ноября родились 1035 младенцев, а в прошлом году на эту же дату были рождены 1079 ленинск-кузнецчан.

У нас в области стало традицией ежегодно женщинам, родившим ребенка в День матери, вручать материальную помощь и подарок для новорожденного. И в этом году глава города 30 ноября в роддоме поздравит счастливых матерей.

На основании Указа Президента РФ от 05.05.1992 № 431 многодетные семьи имеют право на 30%-ную скидку в оплате жилья и коммунальных услуг, бесплатный проезд школьников в учебное время, бесплатное питание в школах и бесплатное посещение музеев раз в месяц.

С 1 января 2004 года по инициативе губернатора области матери-героини получают пенсию Кемеровской области в размере 500 руб., матери, имеющие орден "Материнская слава" I и II



СЛАВИМ ЖЕНЩИНУ- МАТЬ



степеней, - по 250 рублей.

С июня 2001г. по распоряжению губернатора Кемеровской области от 29.06.2001г. № 518 семьи, имеющие 6 и более де-

тей, получают ежемесячно продуктовый набор стоимостью 200 рублей, а неполные многодетные семьи, воспитывающие трех и более детей, - продуктовый набор из расчета 50 руб. на одного ребенка.

В нашей области в знак уважения к женщине-матери учреждена медаль "За достойное воспитание детей".

Особое внимание уделяется семьям с детьми-инвалидами. В городе 484 ребенка-инвалида, которые нуждаются в помощи и поддержке. Рядом нормативных документов предусмотрена система мер социальной поддержки детям-инвалидам. Но в первую очередь благодаря доброте и сердечности, теплоте и заботе своих матерей дети-инвалиды могут адаптироваться в обществе, раскрывать свои возможности, которые помогают не только справиться с недугом, но и жить интересно и творчески.

Мы живем в сложное время. Наши матери находятся в постоянной тревоге за жизнь и здоровье своих детей. Тепло становится на сердце, когда осознаешь, что сколько бы ни было нам лет, для своих матерей мы остаемся детьми. Но все ли мы делаем для них? Платим ли мы им той же любовью и заботой? Каждый должен помнить, что всем в этой жизни он обязан своей матерью.

День матери - праздник! И именно в этот день у каждого руководителя есть прекрасный повод организовать на своем предприятии чествование матерей-тружениц, матерей-ветеранов, оказать им внимание, проявить заботу к их нуждам, просто подарить цветок.

Т. ФРОШКАЙЗЕР.

Начальник управления.

План праздничных мероприятий, посвященных Дню матери:

- 27 ноября в 14 час. в ДК им. Ленина проводится праздничная программа "Нежность маминых рук";
- 26 ноября в 14 час. в ДК "Никитинский" состоится праздничный концерт "Мама была, есть и будет";
- 27 ноября в детской спортивной школе № 2 пройдет спортивный праздник "Мама, папа, я - спортивная семья";
- 25 ноября в филиале № 5 библиотеки им. Крупской проводится встреча женщин разных поколений;
- 29 ноября во Дворце творчества детей и учащейся молодежи состоится "Встреча поколений" с участием солдатских матерей;
- 30 ноября в литературной гостиной библиотеки им. Крупской городской
- стоит торжественная регистрация новорожденных;
- совет женщин проводит встречу женщин-матерей из числа ветеранов войны;
- в течение 23-28 ноября в школах города пройдут праздничные мероприятия в честь матерей;
- 25 ноября в 14 часов в ДК имени Ярославского будут поздравлять женщин-матерей, и в их честь будет дан праздничный концерт, на который приглашаются все наши уважаемые женщины-матери!

ЕСЛИ ЖИЗНЬ ПОСВЯЩЕНА ПРОФЕССИИ



На церемонию вручения общественной награды прибыли наиболее достойные медики страны, которые посвятили свою жизнь служению людям. О международном признании врачей говорит тот факт, что награды им вручал представитель генерального директора ВОЗ в РФ М.Виенонен. Международная премия "Профессия — жизнь" учреждена в 2004 году при поддержке Всемирной организации здравоохранения, Министерства здравоохранения и социального развития России.

В начале ноября в Москве в зале церковных соборов храма Христа Спасителя собралась широкая общественность, чтобы отметить выдающиеся достижения в области медицины, индустрии здоровья и сохранения среды обитания человека. Людей, наделенных стремлением к достижению нового, созидательного чувствовали на церемонии вручения международной премии "Профессия — жизнь". Среди лауреатов премии присутствовал заслуженный врач РФ, доктор медицинских наук, заведующий отделением микрохирургии Ленинск-Кузнецкого центра охраны здоровья шахтеров Леонид Михайлович Афанасьев.

Леониду Михайловичу Афанасьеву присуждены международная премия и почетное звание "Легенда мировой медицины" с вручением статуэтки "Милосердие", "Рубиновой" мантии и ордена "За Честь, Доблесть, Созидание и Милосердие", а также Сертификат "Общественное признание". Лауреатами этой премии в прошлом стали директор НИИ трансплантологии и искусственных органов МЗ РФ В.И. Шумаков и директор научного центра сердечно-сосудистой хирургии А.Н. Бакулев. Кроме того,

на церемонии были вручены премии в номинациях "Милосердие", "Мэтр мировой медицины", "Династия врачей", "Выдающийся наставник", "За достижения в области материнства и детства", "Надежда человечества". Церемонию награждения вели дикторы телевидения Игорь Кириллов и Нина Шатилова. На Афанасьева надели рубиновую мантию, расшитую золотыми нитями, и кафедральную шапку, орден поверх мантии надела актриса Элина Быстрицкая, а актёр Алексей Баталов вручил специальный приз-сувенир — статуэтку "Милосердие".

Н. СВЕТЛОВА.

На снимке: Л.М. Афанасьев выступает с ответным словом.



ДЕЛЕГАЦИЯ представителей ГКЦ ОЗШ вернулась из интереснейшей поездки в Австрию, где врачам была предоставлена возможность познакомиться с системами здравоохранения и медицинского страхования, работой нескольких медицинских учреждений этой страны.

Впечатления от этой поездки, по мнению врачей, сложно передать словами. Знакомство

ЗА ОПЫТОМ И ВПЕЧАТЛЕНИЯМИ

с современнейшими клиниками Европы, величие Альп и красота местных пейзажей создали впечатление уютного чудесного уголка планеты, где жизнь размеренна и люди наслаждаются каждым ее мгновением. А еще, они ценят красоту, комфорт и внимательное отношение друг к другу.

Особые впечатления оставило посещение современной клиники. Она, рассказывают доктора, имеет некоторые сходства с нашей. Тот же современный дизайн, чистота и продуманность удобства до мелочей. Больница рассчитана на 1200 коек, в ней трудятся около 400 врачей. Уникальной здесь является автоматизированная система обеспечения отделений. Белье, лекарства, инструментариум доставляют роботы. Их работу координирует специалист в диспетчерской. Контейнеры с необходимыми материалами перемещаются по коридорам, не доставляя особых хлопот ни больным, ни медперсоналу. Структура этой клиники в чем-то схожа с нашей. Есть здесь и ЦСО, и отдел персонифицированной доставки лекарств и комплекс хозяйственных служб. Очень развитая система связи. Каждый врач, входя на работу, получает портативный внутрибольничный телефон-трубку и бейдж.

Существуют некоторые отличия в работе медицинских сестер. В Австрии медицинская сестра выполняет полный уход за больным:

кормление, выполнение процедур, уход за лежачими и ведение документации.

В хирургических отделениях здесь есть постоперационные палаты интенсивной терапии, где, как правило, размещают 6—8 больных. В обычных палатах находятся один-два человека.

Огромное внимание уделяется культуре общения между сотрудниками и в отношении к пациенту.

Это можно было наблюдать во всех клиниках, и особенно в реабилитационном центре для инвалидов войны. Здесь делается огромный акцент на профилактическую медицину. Два раза в год страховая компания оплачивает курс восстановительного лечения для пенсионеров. Пожилые люди буквально наслаждаются заботливым отношением, уютной обстановкой и, конечно же, высокочастотным лечением.

Одним из интересных и познавательных мероприятий стал визит в клинику по лечению бесплодия и экстракорпоральному оплодотворению. Здесь трудится уникальный в Европе специалист по ЭКО, поделившийся с русскими коллегами своими достижениями. Врачам он рассказал о своих достижениях. Очень высокий процент успешно проведенных операций принес доктору известность во всем мире. Супружеские пары едут в Австрию из многих стран, в том числе из России.

Разнообразный план мероприятий с посещением интересных уголков Австрии, поездкой в Италию, Германию и Венедию оставил теплый след в сердцах врачей. А эта командировка дала очередную стимул в самоусовершенствовании.

Н. СВЕТЛОВА.

РОССИИ — ЗДОРОВЫХ ГРАЖДАН

В Москве прошёл VII Российский научный форум "Мать и дитя". В рамках форума проходила 7-я специализированная выставка "Охрана здоровья матери и ребенка-2005". Более 70 участников, в том числе 31 иностранная компания из 15 стран мира, представляли свою продукцию, услуги, новые технологии участникам форума.

Ведущие отечественные ученые, действительные члены Российской академии медицинских наук выступали с докладами перед аудиторией более чем 1000 врачей из разных регионов России и ближнего зарубежья.

Научная программа включала огромный спектр различных направлений акушерства, гинекологии и перинатологии. С докладами выступали ведущие специалисты, в них отмечалось, что состояние здоровья женщин репродуктивного возраста и их детей ухудшается. Только 30% родов в РФ протекает без патологии. У 7 из 10 новорожденных выявляется какая-либо патология. У подростков остается высоким уровень ИППП и большое количество абортот. Отмечается

рост числа гинекологических заболеваний по всем возрастным группам.

Разработана и будет реализована президентская программа "Дети России". В рамках этой программы рассмотрены вопросы об улучшении качества оказания медицинской помощи (в том числе путем увеличения заработной платы участковым педиатрам), вакцинопрофилактике, скрининг-профилактике на врожденный гипотиреоз, врожденную глухоту, о сохранении репродуктивного здоровья девочек-подростков и многие другие.

Обсуждались вопросы о внедрении андрологической помощи подросткам, создании крупных центров планирования семьи, кризисных центров, введении специальности детского нарколога. Все материалы, представленные на конференции, носят большой научный и практический интерес. И, несомненно, будут учитываться в ходе дальнейшей работы отделения.

Ю. ЕВСЮКОВА,

Врач акушер-гинеколог.

х х х

В Москве проходил и Российский конгресс "Современные

технологии в педиатрии и детской хирургии", который считается одним из важнейших событий года в жизни педиатрической общности страны. На нем побывали врачи - педиатры клинического отделения от 1 года до 14 лет ФГЛПУ "НКЦОЗШ".

Здесь собрались также специалисты в области детской хирургии, анестезиологии, детской онкологии, урологии. Научная программа конгресса была посвящена результатам последних достижений в диагностике, лечении, профилактике наиболее частых заболеваний детского возраста, включая хирургическую патологию, неотложные состояния. Также широко обсуждались вопросы рационального применения лекарств в педиатрии на основе доказательной медицины. Была поднята проблема оказания помощи детям в экстремальных условиях.

Большое внимание было уделено внедрению малоинвазивных и эндоскопических технологий в практику детских хирургов. Такие методики стали приоритетными в работе врачей - хирургов, не исключение являются и специалисты детского хирургического отделения центра.

С. КОРНЕВА,

Врач-педиатр отделения 1-14.

ВРАЧИ-ЭКСПЕРТЫ отдела контроля качества лечения центра Т.А. Хабибуллина и Е.А. Лагута принимали участие в работе научно-практической конференции "Фармакотерапия в педиатрии".

На симпозиумах конференции обсуждались вопросы состояния и перспектив развития педиатрической науки и практики, совершенствования медицинской помощи детям в условиях реформирования здравоохранения, проблемы повышения эффективности и качества медицинской помощи в педиатрии.

Участниками конференции было уделено серьезное внимание особенностям состояния здоровья детей, практическим вопросам совершенствования профилактики, диагностики, лечения и реабилитации детей. После проведения симпозиумов прошло обсуждение клинических рекомендаций по ряду распространенных болезней — бронхиальная астма, atopический дерматит, рецидивирующие респираторные вирусные инфекции, ювенильный ревматоидный артрит, системная красная волчанка. Значительное место было отведено вопросам питания здорового и больного ребенка, пренатальной профилактики, рассматривались социальные проблемы педиатрии. Обсуждались трудности, нерешенные вопросы и пути совершенствования профилактической помощи детям.

Наряду с вышеизложенными вопросами, рассматривались вопросы качества

ДЕТЯМ — ОСОБОЕ ВНИМАНИЕ

и ассортимента лекарственных средств. Президент Российской фармацевтической ассоциации А.Д. Апазов подчеркнул, что от 7 до 12 процентов лекарств являются фальсифицированными. Более 13 тысяч наименований лекарственных средств зарегистрировано в России, однако лишь 10% лекарств являются оригинальными. Учитывая огромный ассортимент лекарств в аптеках, необходимо отметить незначительное количество лекарственных форм для использования в педиатрии. Участники симпозиума по актуальным вопросам клинической фармакологии в педиатрической практике указали на то, что треть лекарственных средств не имеют права быть назначенными в педиатрии. Поэтому необходимо искать пути решения и данной проблемы, так как именно эффективность и безопасность являются главным направлением при проведении фармакотерапии у детей.

Вопросам антибактериальной терапии также было отведено достаточное количество докладов. Отмечено, что неадекват-

ный выбор антибиотика, использование нерациональных режимов дозирования, ведут к увеличению продолжительности лечения и возрастанию затрат на оказание медицинской помощи. Предпочтительнее следует отдавать пероральному пути введения, как наиболее щадящему и исключающему психотравмирующий эффект. Безусловно, оральное применение антибиотиков показано при легких и среднетяжелых формах заболевания. Большое значение имеет создание новых пролонгированных форм антибиотиков, которые обладают широким спектром действия и низкой токсичностью, что особенно важно для детей.

Наряду с вопросами фармакотерапии, рассматривались вопросы по изучению качества жизни в педиатрии. Этот вопрос в настоящее время является одним из самых актуальных. Здоровье человека относится к основным факторам, оп-

ределяющим качество жизни, а здоровье ребенка — основополагающим фактором. За последнее десятилетие отмечается прогрессивное ухудшение состояния здоровья детей в России. По данным Научного центра здоровья детей РАМН, число здоровых детей составило по разным регионам от 2 до 10 процентов. Эффективный контроль за всеми аспектами состояния здоровья детей невозможен только на основании клинико-лабораторного обследования. Именно поэтому изучение качества жизни детей становится одной из актуальных задач современной педиатрии.

Изучение качества жизни в детском возрасте связано с определенным этапом развития ребенка и зависимостью от родителей, особенно от матери, которая тем выше, чем младше ребенок. Однако определение состояния оптимального здоровья с позиций самого ребенка является также важным. Качество жизни может явиться конечной точкой в оценке эффективности медицинских вмешательств в области профилактики, лечения и реабилитации в педиатрии.

Т. ХАБИБУЛЛИНА,

Клинический фармаколог.

НЕГАТИВНОЕ влияние на состояние здоровья человека оказывают повторные, часто ежегодные заболевания ОРВИ, которые приводят к формированию хронических бронхитов, тонзиллитов, гайморитов, отитов и др.

Общим для всех респираторно-вирусных инфекций является источник инфекции – больной человек, наиболее заразный в острый период заболевания. Вирус передается воздушно-капельным путем при кашле, чихании. К гриппу восприимчивы все контингенты людей, не имеющие иммунитета. Заболевания гриппом и ОРВИ наблюдаются чаще зимой и весной.

Грипп – острая вирусная инфекция, вызываемая вирусами трех типов: А, В и С. Это инфекционное заболевание является наиболее агрессивным и проявляется выраженными явлениями интоксикации. Характерным для гриппа является острое начало с повышением температуры тела, которая в течение нескольких часов может достигать 39–40°C. Лихорадка продолжается от 2 до 5 дней. Больного гриппом беспокоит головная боль, преимущественно в лобной части, недомогание, общая слабость, разбитость, а также мышечные и суставные боли. У детей возможны судороги на фоне высокой температуры. Симптомы поражения верхних дыхательных путей выражены скудно: нос заложен, кашель сухой, болезненный. Возможны носовые кровотечения, геморрагическая сыпь на лице, груди, слизистых.

Эти проявления болезни возникают из-за токсического воздействия вируса на сосуды.

Грипп опасен присоединением вторичных бактериальных

инфекций, особенно в период эпидемии.

Большое значение отводится препаратам, которые оказывают защитное действие от респираторно-вирусных заболеваний.

Большим группам риска: больные хроническими заболеваниями сердца, бронхолегочной системы, почек, сахарным диабетом. Разумеется, прививку про-

либо хроническими заболеваниями, перед вакцинацией обязательно проконсультируйтесь с врачом, который определит возможность ее проведения.

Вакцина против гриппа – это иммунобиологический препарат. При его хранении и транспортировке должны соблюдаться особые требования. При их нарушении, например, когда пациент сам приобретает вакцину в аптеке и приносит ее в поликлинику, может произойти разрушение иммунобиологических компонентов, отчего вакцина теряет свои полезные свойства.

Больше того: она может стать вредной, и при ее введении могут наблюдаться поствакцинальные осложнения. Кроме того, лечебное учреждение имеет право вводить препараты, опираясь на ряд неукоснительных правил, – это наличие сертификата качества на вводимое вещество, наличие документа с указанием завода-изготовителя, номера, серии и срока годности.

Все желающие привиться могут обратиться в прививочные кабинеты, расположенные во взрослой поликлинике № 2 и центре по профилактике и борьбе со СПИДом и инфекционными заболеваниями. Там имеется достаточное количество противогриппозной вакцины.

Только в этом случае лечебное учреждение может дать гарантию качества вакцинации и несет ответственность за возможные поствакцинальные осложнения.

О. АНПИЛОВА.
Врач-инфекционист.

СОВРЕМЕННЫЕ АСПЕКТЫ ПРОФИЛАКТИКИ ГРИППА И ОРВИ

инфекций в конце 1-й – в начале 2-й недели от начала заболевания. Чаще всего развивается пневмония. Также возможно возникновение менингита, энцефалита и др. осложнений.

Другие респираторно-вирусные заболевания, в отличие от гриппа, не носят характера эпидемии. Для них типично постепенное начало с незначительным повышением температуры и выраженными симптомами со стороны верхних дыхательных путей в виде насморка, кашля, слезотечения, боли в горле, осиплости голоса.

Лечение ОРВИ и гриппа проводят с учетом основных проявлений. При легких и среднетяжелых формах заболевания показан постельный режим, назначение комплекса витаминов, жаропонижающих средств.

При тяжелом течении гриппа и наличии осложнений лечение следует проводить в условиях стационара.

В настоящее время является актуальным применение новых эффективных средств для массовой профилактики и лечения ОРВИ во всех группах насе-

ленной вирусной инфекции независимо от вида возбудителя. Такими препаратами являются: арбидол, амиксин. Также используют интерфероновые препараты (реаферон, иодантипирин и другие). Они усиливают неспецифические факторы защиты организма и облегчают течение болезни.

Плановая профилактика гриппа заключается в проведении вакцинации.

Своевременное введение вакцины против гриппа обеспечивает защитный эффект у 80% привитых, но только в том случае, если антигенная формула вакцины полностью соответствует антигенной формуле вируса, вызывающего заболевание.

Все противогриппозные вакцины (флюарик, инфлювак, гриппол, ваксигрипп и др.), зарегистрированные в России, отвечают этим требованиям. Прививки против гриппа должны, по возможности, получать все группы населения начиная с 6-летнего возраста. Однако первоочередными показаниями к вакцинации являются так на-

тив гриппа нельзя проводить в период обострения данных заболеваний.

Вакцинация против гриппа в детских садах, школах хотя и желательна, но ее должны проводить с согласия родителей. Особенно важно вакцинировать взрослых, находящихся в тесном контакте с новорожденными и грудными детьми.

Вакцинацию против гриппа лучше проводить осенью – перед началом гриппозного сезона, чтобы сформировался иммунитет.

Реакции на введение гриппозных вакцин незначительны и встречаются редко. Возможно повышение температуры в течение суток или кожные проявления в виде красноты, отека в месте укола.

Следует помнить, что вакцинация против гриппа противопоказана лицам с непереносимостью куриного белка, больным бронхиальной астмой, заболеваниями надпочечников, системными заболеваниями, плохой переносимостью предшествующих вакцинаций.

Если вы страдаете какими-

ИЗВЕЩЕНИЕ о проведении процедуры отбора заявок на право выполнения пассажирских перевозок автомобильным транспортом, привлеченным для работы на городских маршрутах в режиме маршрутного такси

Отдел промышленности, транспорта и связи администрации города (пр. Кирова, 56, кабинет 114) объявляет о проведении процедуры отбора заявок на право выполнения пассажирских перевозок автомобильным транспортом, привлеченным для работы на городских маршрутах в режиме маршрутного такси, по маршрутам:

№ маршрута	Маршрут следования	Требуемое количество автобусов
2	Губернский рынок – «Гермес» С выполнением дополнительных рейсов до школы № 22 С выполнением дополнительных рейсов до ул. Пригородной. С выполнением дополнительных рейсов от пр. Дзержинского С выполнением дополнительных рейсов до 4-го Дачного. С выполнением дополнительных рейсов до ГУИИ-42. Через шахту им. С.М. Кирова.	ПА3 – 12 ПА3 – 1 ПА3 – 1 ПА3 – 1 ПА3 – 1 ПА3 – 1 ПА3 – 1
2а	Центральный рынок – «Гермес» (с выполнением дополнительных рейсов): - от магазина «Алешень кав»; - до квартал «Профсоюзный».	Газель – 1
36	Шахта им. 7 Ноября – Байкаимский переезд.	Газель – 1
5	Лесной городок – квартал «Профсоюзный».	Газель – 1
10	Лесной городок – шахта им. 7 Ноября.	ПА3 – 4
11	Губернский рынок – Лесной городок С выполнением дополнительных рейсов до ул. Черкасской. С выполнением дополнительных рейсов от Байкаимского переезда.	ПА3 – 3 ПА3 – 1 ПА3 – 1
12	Байкаимский переезд – Лесной городок.	ПА3 – 1
15	Байкаимский переезд – «Гермес».	ПА3 – 3
20а	Шахта им. 7 Ноября – «Гермес» С выполнением дополнительных рейсов от совхоза «Комсомолец». С выполнением дополнительных рейсов от магазина ул. Луной.	ПА3 – 4 ПА3 – 1 ПА3 – 1
27	Шахта «Комсомолец» – «Гермес» С выполнением дополнительных рейсов до разъезда Байкаим.	ПА3 – 1
102	Пос. Никитинский – «Гермес».	ПА3 – 1

Заявки на участие принимаются организатором в течение 15 дней со дня опубликования извещения о проведении процедуры отбора заявок (справки по тел.: 7-20-50, 7-12-69).

А. ГОЛЯНСКИЙ.

Заведующий отделом промышленности, транспорта и связи.

БЛАГОДАРИМ

Выражаем благодарность администрации ООО «КЭСК», администрации и коллективу ОАО «Горэлектросеть», администрации ОАО «Сиб-Дамель-Новомаг», друзьям за участие в похоронах мужа, отца, деда Александра Яковлевича Резникова. Низкий поклон всем и большое спасибо!

Семья Резниковых.
x x x

Выражаем благодарность ООО «Менеджер плюс» Сергею Николаевичу Янко, инженеру Сергею Ивановичу и их обслуживающему персоналу. Благодарим за их безупречный слаженный труд, за ремонт квартир – замену отопительной системы и водоснабжения.

Совинцева, Кашкарова
(пр. Кирова, 34а).

ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ

ФГПТУ «Научно-клинический центр охраны здоровья шахтеров» требуются переводчики (английский язык), начальник электротехнического отдела. Обратитесь в отдел кадров ГНКЦ ОЗШ, тел. 3-01-89.

ЦЕНЫ НА РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ

По итогам проведенного в августе конкурса содержания и охраны кладбища в районе 10-го участка занимается предприниматель В.И. Прозоров, кладбища в районе п. Байкаим – предприниматель А.С. Баев.

Необходимо отметить, что в соответствии с утвержденными городским Советом Правилами содержания мест погребения стандартные размеры бесплатно предоставляемого участка земли на территории общественных кладбищ для погребения умершего – 5 кв.м. Услуги по оформлению похорон для населения (определение границы захоронения, регистрация в журнале с присвоением номера захоронения и выдачей удостоверения) – 80 руб.

Дополнительный участок земли для семейного (родового) захоронения предоставляется гражданам по договору с предпринимателями В.И. Прозоровым и А.С. Баевым за плату. Средства, полученные по договору, направляются на содержание и благоустройство мест

общего пользования кладбища: на расчистку и восстановление улиц-проходов, восстановление автодороги, ограждение территории кладбища, на установку информационных табличек, обустройство парковки для автотранспорта.

Плата за услуги по оформлению похорон и содержанию мест захоронения для населения города производится по тарифам, согласованным с отделом контроля цен, тарифов и муниципального заказа.

Копка могил может производиться самостоятельно, но в местах, отведенных предпринимателями В.И. Прозоровым и А.С. Баевым.

Содержание мест общего пользования кладбища согласно договору между другими предпринимателями, оказывающими ритуальные услуги, и предпринимателями В.И. Прозоровым и А.С. Баевым – 650 руб.

Л. ЧЕРНЫШЕВА.

Заведующий отделом контроля цен, тарифов и муниципального заказа.



«Городская газета»

УЧРЕДИТЕЛИ:
Администрация г. Ленинска-Кузнецкого и МУ «Редакция газеты «Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор С.П. БАРАНОВ.

Адрес редакции: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской области, ул. Белинского, 15

Электронный адрес: gazeta@lnk.kuzbass.net

Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы - 3-33-69, по вопросам экономики - 3-33-72, по рекламе и объявлениям - 3-29-53, по вопросам общественно-политической жизни - 3-30-86.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Материалы со знаком «публикуются на правах рекламы».

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком: ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 22.11.2005г.

Печать офсетная. Заказ 3041. Цена в розницу - договорная.